

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 9889 期

星期三 2021年8月
(农历辛丑年七月十一) 18



我国修法拟明确三孩生育政策

据新华社电 17日提请十三届全国人大常委会第三十次会议审议的人口与计划生育法修正草案，拟对实施三孩生育政策予以明确。修正草案规定，国家提倡适龄婚育、优生优育，一对夫妻可以生育三个子女。

人口问题始终是影响我国经济社会发展的基础性、全局性和战略性问题。2021年7月发布的《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出实施三孩生育政策及配套支持措施。为了贯彻落实党中央决策部署，适应人口形势新变化，促进人口与经济、社会、资源和环境协调可持续发展，我国对人口与计划生育法进行修改。

现行人口与计划生育法于2002年施行，2015年实施全面两孩政策时进行了修改。现行人口与计划生育法第十八条规定，国家提倡一对夫妻生育

两个子女。修正草案对此修改为：“国家提倡适龄婚育、优生优育。一对夫妻可以生育三个子女。”

在优化生育政策方面，修正草案还规定采取综合措施，推动实现适度生育水平，优化人口结构，促进人口长期均衡发展。

配套实施积极生育支持措施相关内容也拟被写入法律。例如，修正草案明确，国家采取支持措施，减轻家庭生育、养育、教育负担；支持有条件的的地方探索设立父母育儿假；公共场所和女职工比较多的用人单位应当按照规定配置母婴设施，为婴幼儿照护、哺乳提供便利条件。

据了解，修正草案重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费等制约措施、配套实施积极生育支持措施进行修改，同时强化对全面两孩政策实施前计划生育家庭合法权益的保障。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.cn 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com



与时间赛跑，扬州建设者跑出战疫“加速度”

王槐艾 张孔生

面对扬州严峻复杂的抗疫形势，扬建集团及其江苏华发的100多名建设者二次出征抗疫战场，与时间赛跑，成功完成8处隔离场所的改造任务，不仅创造了新扬州速度，更谱写了一线战疫的“光速”新篇。

战场一：市三医院6号楼改造与时间赛跑

疫情就是命令，防控就是责任。8月3日上午10点15分，华发公司党总支副书记、总经理陈明接到市政府关于市三院6号病房楼隔断改造工程的指令，立即带领蒋昭、王学金、刘德会及其他项目管理人员共计40余人火速奔赴施工现场，投入紧张的施工任务中。

本次的施工任务主要是6号楼全部6层的清洁区和隔离区的分隔及封闭。由于本次新冠病毒为德尔塔变种病毒，传染性非常

强，施工人员必须严格按照隔离病房要求进行封堵施工，避免医护人员和病人交叉感染。除了隔断和门窗封堵，还要对管井洞口和吸顶灯等多个区域进行打胶封闭。相较于去年疫情期间4号楼的改造任务，本次6号楼的改造任务更为艰巨，工期只有短短三天，材料和人员组织更为困难。由于扬州市疫情形势严峻，型材、门、玻璃等材料难以从市外调入，而不少施工人员又被封在各自小区内不得外出。

面对前所未有的困难，公司合理调配各项目管理中心资源，在得知技师学院项目有工人的情况下，项目经理刘德会主动去做工人思想工作，确保三院施工工人充足。项目部积极联系市疫情防控指挥部办理通行证为材料运输放行，与院方协调为所有施工人员开具出门证。面对施工过程中隔断安装

所需的型材缺货，华发基地主任王金学设法多方联系材料，根据现场量好的尺寸连夜生产好隔断运至施工现场。

8月3日下午，材料和人员均已到位，项目部终于全面开展施工。然而，突然又接到通知，由于项目工期直接影响全市的疫情防控工作，原本3天的工期缩短至1天半的时间。面对工期约束，现场所有施工人员采取白加黑工作模式，与疫魔竞速。公司负责人亲自坐镇指导现场施工，施工队合理安排工序，分工协作、平行作业、争分夺秒，终于在8月4日晚8点完工。

就在此时，院方又下达了新的工作任务：再加两个隔断和几十米的护栏安装，天亮前必须完成。华发基地又连夜加急，赶工生产，深夜12点制作完成后立即拖至现场安装，经过42个小时的通宵奋战，终

于在8月5日早晨完成了全部任务。

工程完工交付时，驻扎在市三院的国家卫计委专家组对施工质量给予了肯定。可是，施工人员们并没有立即回家休息，而是原地待命，防止还有其他突发应急任务。8月5日开始，他们又再次投身市三院5号楼1-2层防护用品脱戴缓冲间和部分区域的封堵维修工程中，并很快完成任务，从而为市三院提升抗疫功能再次立下汗马功劳。

战场二：广陵辖区6处定点隔离点成功改造投入抗疫

8月2日，江苏华发接到广陵区疫情防控指挥部的通知，对政府征用的6处定点隔离点进行改造。

疫情发生后，江苏华发公司领导层就下达了做好工地留守人员的管理以应对政府突击工程的要求。

(下转第三版)

16日新增3例 均为普通型

本报讯 (记者 徐帽)8月16日0-24时，江苏新增本土确诊病例3例(均为扬州市报告)，均为普通型。以上病例均在定点医院隔离治疗。新增出院病例17例(均为本土确诊病例)。新增病例详情由相关设区市发布。

7月20日至今，全省累计报告本土确诊病例805例(南京市235例，淮安市12例，扬州市555例，宿迁市3例)。累计出院本土确诊病例80例。

目前，在定点医院隔离治疗的确诊病例729例，其中本土确诊病例725例(轻型131例，普通型549例，重型27例，危重型18例)。在医学观察的无症状感染者6例，其中本土无症状感染者1例。

2020年1月22日至2021年8月16日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例1570例(其中境外输入133例)。



扬州 168户困难职工获工会防疫救助金

本报讯 (通讯员 高云 郭永忠 李滨) 近日，扬州市总工会对全市168户建档困难职工在原有的救助标准基础上，每户根据人口数量增发1000至2000元的专项救助金，共计一次性发放26.7万元，有效保障了疫情期间困难职工基本生活。

新冠肺炎疫情发生以来，为及时掌握困难职工受影响情况，市总工会对所有在档的困难职工开展专题调研，安排工作人员及时与每户建档困难职工进行电话沟通。在了解到困难职工因居家隔离、单位

停产等原因造成暂时收入减少，而生活成本支出相对增加、生活压力加大等实际困难之后，市总工会及时制定救助方案，加大帮扶力度，按时足额发放帮扶资金，切实保障常态帮扶到位、疫情期间生活补贴到位。同时，充分发挥好各基层工会帮扶联系人的作用，加强对已脱困职工、低收入职工生产生活情况的监测与跟踪回访，将返困职工纳入工会帮扶范围，及时建档、及时帮扶，彰显职工“娘家人”的担当和作为。

脚步，也有了静下心来思考的时间。以后的生活中，我们要自觉养成哪些良好的习惯？

首先是卫生习惯。戴口罩将成为今后生活中的标配。戴口罩是最有效的防控手段之一是毋容置疑的。勤洗手也是消杀病毒的重要措施，公共卫生间、食堂等放置肥皂、洗手液要成为一种标配。日常家居、办公的卫生打扫、通气通风，保持良好整洁的环境，也要成为一种自觉，不只为赏心悦目，更要防疫去病。

其次是生活习惯。钟南山院士说，自身的免疫力是最好的医生。一场疫情打乱了生活秩序，更让我们体会到健康的重要、平安的宝贵。疫情当前，如何提升免疫力呢？免疫力来自健康均衡的饮食，来自长期坚持的运动，来自乐观向上的心态。会生活才会工作，每一个人都要学会照顾好自己。

最后是思维习惯。面对狡猾的德尔塔病毒，要切实增强防范意识，学会用大概率思维预防小概率事件。同时，这轮疫情防控中，大数据、互联网在查找密接、流调行程中发挥了巨大的威力。我们要与时俱进，学会创新，打破原有的、固化的传统思维模式、办事方式，改进工作方式、生活方式，学会适应数据、互联网等现代化科技带来的生活便利，紧紧跟上时代发展的步伐。

疫情防控是一场人民战争，需要全体人民的共同努力。病毒或许不会在短时期内从地球上彻底消除，但只要人人都自觉养成良好的习惯，既不谈疫色变，又要积极防控、科学防控、精准防控，全民合力，共同努力，筑起一道防疫的“铜墙铁壁”，去除病毒蔓延的土壤，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。

宿迁：“五个一”举措助力工会改革再出发

推动全市工会争当表率、争做示范、走在前列



本报讯 (通讯员 沈艳丽 记者 丁彬彬)为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，近日，宿迁市总工会部署下半年重点工作，以“五个一”举措推动全市工会争当表率、争做示范、走在前列。

推进“两项改革”。深入贯彻工会改革再出发，扎实推进基层工会组织体系、保障体系、制度体系、工作体系建设，不断提升服务职工、服务发展的能力和水平；同时深入贯彻推进产业工人队伍建设改革工作要求，召开产改工作调研座谈会，深化10项重点项目突破计划，部署职工班前5分钟党史学习、产业人才“联企强链”行动、民营企业家产改专题培训、试点企业产改专题职代会和全国工业机器人职工职业技能江苏选拔赛承办等重点工作。

加强“两个建设”。加强基层组织建设，特别是货车司机、快递员等“八大群体”入会工作，坚持党建引领，整合党政协资源手段，树立大抓基层鲜明导向，推动工会组织建设和维权服务向新领域、新群体有效拓展；同时加强数字化网上工会建设，上接“江苏工会服务一张网”，下沉县区工会，构建上中下网上工作服务体系。年底前实现入会帮扶、培训、就业、创业等12项功能网上运行，联合百家商户实施网上职工“一站式”普惠服务，真正把网上工会建成“指尖上的职工之家”。

落实“两个安全”。召开全市工会系统维护劳动领域政治安全工作会议，主动融入党委领导下的维护安全和稳定工作机制，推动总体国家安全观在劳动领域和工会系统落地见效；同时举办安全生产专题宣讲暨班组长安全生产培训，推进安全生产知识宣传教育进企业、进班组、进生产一线，强化企业主体责任落实，提升职工安全素质。

建好“两个阵地”。以职工美好生活为导向，抓住机遇，把握政策，学习先进地区经验，加快建设“宿迁市工人文化宫”和“宿迁三台山职工疗养院”，突出公益性、社会性。

办好“两个活动”。依托江苏洋河酒厂股份有限公司承办好全国轻工行业年会，交流研讨深化轻工行业产业工人队伍建设改革经验；同时依托文旅集团承办好淮海经济区核心城市工会联盟(宿迁)年会，推介宿迁职工疗养资源，交流研讨职工疗休养体系建设，共商职工普惠服务新举措。

在“两在两同”建新功行动中彰显工会担当 无锡市总部署机关干部下基层蹲点

本报讯 (通讯员 王锐 夏德荣)近日，无锡市总工会出台《市总工会机关干部下基层蹲点活动实施方案》，组织机关党员干部深入基层、深入一线宣传工会政策、倾听基层心声、回应职工关切，聚力解决好职工群众操心事、烦心事、揪心事，推动工会系统“我为群众办实事”实践活动提质增效。

本次市总工会机关干部下基层蹲点活动共派出3个蹲点工作小组，每组3名成员，计划深入基层工会开展为期3个月的蹲点工作。在蹲点期间，各小组将重点做好五方面工作：组织政策宣讲。积极向蹲点单位、职工群众宣传党的路线方针政策和工会工作。提出意见建议。针对基层在工会组建、会员发展、民主管理、职工权益保障、困难职工帮扶等政策落实方面，传统企业的班组建设、岗位培训、安全生产等方面，新就业形态劳动者权益保障等方面，提出合理化建议。帮助解决问题。聚焦涉及职工切身利益的问题，推动就地解决；问题情况复杂的，将协调有关方面多渠道推动解决。推动工作规范。结合蹲点单位的性质、业态，加强工作梳理总结，帮助蹲点单位将其形成制度固定下来，推动基层工会规范化、制度化建设。形成蹲点报告。梳理研判带有综合性、普遍性的问题，总结提炼基层工作中的探索创新和有效做法，撰写蹲点活动工作报告，为市总工会逐步完善工作制度、在全市层面形成成熟可行的政策措施创造条件。

“两在两同”建新功

连云港项目化推进工会服务基层工作

本报讯 (特约记者 刘毅 通讯员 徐燕华)连云港市第二轮工会服务基层项目认领和基层创新项目申报工作开展以来，各县区(功能区)总工会、市各有关单位工会主动作为，报名踊跃。其中，荣耀会员、蓝领领航、赋能成长、一路陪伴、强基固本、掌上惠民、拓宽领域、温馨港湾、健康方舟9个项目被全部认领。

实施服务项目认领和创新项目申报是连云港市总工会将服务基层重点工作引入竞争机制的创新探索。通过建立“项目围绕职工转，资金跟着项目走”的工作机制，将基层和一线职工普遍关心、普遍受益的工作任务进行项目化推进。同时，辅以相应的资金奖补，通过搭建服务基层项目认领这一机制和渠道，把工作创新思路、工作务实举措、资金等工作资源引向基层。此举自去年推出以来，受到上级工会和基层工会的一致好评。

据了解，今年的服务项目认领和创新项目申报工作又有新的特点：服务基层项目认领工作采用“双轨并行”，采取市总工会制定项目，基层创新项目自主申报一并进行。认领项目创新要求高。去年市总包装的9个项目随意见认领，今年采用“1+1+1”的方式(原则上不超过3个)，即第一个“1”为必选项目——“荣耀会员”；第二个“1”为在认领必选项目的基础上，可自愿认领一个与其他县区不同的项目；第三个“1”为根据自身亮点工作可自主申报一个创新项目。市直单位工会原则上限申报项目不超过1个，且不参与创新项目申报。各乡镇街道、园区、行业工会联合会也可自主申报一个创新项目。

市总相关领导表示，对项目推进过程中真抓实干、成效明显的基层单位，市总将运用工会宣传、荣誉表彰、资金补助等方式，给予更多地资源和支持。

值班主任/谢丹娜

版面编辑/王伟

本版校对/郁春红



抗疫一线铁军唱响《明天会更好》

第四个医师节即将到来，昨天，在工作往返专用车辆上，南京市中西医结合医院抗疫医疗队队员们一起唱响《明天会更好》，期盼抗疫胜利的一天早日到来，不胜不归！疫情发生以来，该院已先后向院外派出九批次的抗疫医疗队，累计出动医务人员逾200人次，占全院临床医务人员比例1/3。

通讯员 杨璞 记者 徐帽

让良好习惯筑成防疫的“铜墙铁壁”

孔涛

一位哲人说过：人生不过是无数习惯的总和。习惯是思想与行为的真正领导者，没有什么比习惯的力量更强大。在每个人的身上，都是好习惯和坏习惯并存，而获得成功的可能性，则取决于好习惯的多少。面对国内疫情的多点散发，国家卫健委新闻发言人米锋一针见血地指出：良好卫生习惯和接种疫苗是最有效的防护手段。

针尖大的窟窿，透过来可能就是斗大的风。再次暴发的新冠疫情，让人们放慢了匆匆前行的

苏工时评